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    ATA DA 1ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 21/02/2022 

7ª LEGISLATURA - 2º Período Legislativo do Ano de 2022. 

 

Presidente: Angela Gelsdorf Dumke  

Vereadores: Álvaro Luiz Scheffel, Claudemir de Menezes Corrêa, Jonas Miguel 

Arreal, Maiquel Butzke, Moises Cerentini, Pedro Henrique Gewehr, Silomar 

Garcia Silveira e Zauro Elias de Arreal.   

 

Aos vinte e um dias do mês fevereiro de dois mil e vinte e dois, às 18h00min, em 

sua sede, a Câmara Municipal reuniu-se em Sessão Ordinária. Com número 

regimental e invocando a proteção de Deus, a Senhora Presidente, Vereadora 

Angela Gelsdorf Dumke, declarou abertos os trabalhos da presente Sessão, na 

seguinte ordem: Abertura, chamada dos Senhores Vereadores, sendo verificada a 

existência de quórum de 09 vereadores. A Senhora Presidente solicitou ao Vereador 

Zauro Elias de Arreal que realizasse a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. Foi 

colocada em votação a ata da Sessão Extraordinária nº 002/2022 do dia 15/02/2022. 

Aprovada. GRANDE EXPEDIENTE – Vereador Jonas Arreal – O vereador 

cumprimentou a todos os presentes, inicialmente lamentando em tribuna por não ter 

a oportunidade de se pronunciar durante o recesso e nas reuniões extraordinárias, 

mas que, gostaria de enaltecer e agradecer, explicando alguns pontos sobre verbas 

específicas que vieram para o munícipio. Parabenizou o vereador Claudemir, o 

assessor jurídico João Calonti e ao servidor municipal Marcos Bairros, cidadão 

atuante na comunidade, pela verba trazida através do Deputado Danrlei no valor de 

R$300.000,00, que será implantada na quadra da Linha Pfeiffer. O Vereador relatou 

que em julho do ano passado a comunidade o procurou para que cobrasse 

providências junto ao Prefeito Municipal, havendo a preocupação de além de estar 

abandonada, havia a possibilidade de ser retirada a cobertura da mesma e colocar 

em outro lugar, o que seria um absurdo. Em resposta ao questionamento, o Sr. 

Prefeito o informou que ouviria a comunidade e seus interesses para então resolver 

sobre o investimento. O vereador relatou então a felicidade quando da decisão de 

investir a referida verba para esse espaço, sendo que já existia muito dinheiro 

público aplicado e que até então nunca tinha sido usada. Que depois dessa 
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estruturação possa ser usada pela comunidade em geral de Novo Cabrais e também 

de Cerro Branco, comunidade vizinha. Sabe que é um trabalho coletivo feito em 

várias mãos, mas parabeniza o colega pelo engajamento que teve nesse processo 

todo. Outro assunto que o levou a tribuna é uma notícia que recebeu da assessoria 

do Deputado Márcio Biolchi, porque vai-se atrás de emendas/verbas e falta um 

projeto técnico ainda das quadras que serão construídas ao lado do estádio. Não 

que estivesse fora dos prazos legais porque teria até novembro, mas uma 

preocupação do Deputado era para que tivesse esse projeto mais rápido possível 

para fugir do período eleitoral, sendo que depois não começam as obras e muda ou 

não o governo, podendo se perder essas verbas. Ressalta que as verbas desse 

Deputado em outros municípios já estão com obras em andamento e em Novo 

Cabrais ainda não, mas que agora já estão nas mãos do engenheiro Cantarelli e até 

o dia 25 de fevereiro esse projeto vai estar pronto e anexado no sistema para que 

possa o mais breve possível ser feito o pagamento dessa emenda. O vereador 

também comentou um pouco sobre seu recesso parlamentar, onde acompanhou o 

trabalho e movimentação de vários vereadores preocupados em resolver situações e 

apresentar soluções para as comunidades quando eram solicitados e que nem 

sempre se vê isso aparecendo, fazendo com que muitas pessoas achassem que os 

mesmos estivessem de férias, o que não condiz com a realidade, pois se fez 

presente em várias reuniões, sessões extraordinárias e, além disso, outros 

encontros com secretários e Prefeito. Sendo então importante que a comunidade 

saiba que independentemente de partido, de situação ou oposição, os vereadores 

estão trabalhando pelo bem do município e buscando o progresso 

independentemente de como e quem seja desde que de maneira correta e legal. 

Vereador Álvaro Luiz Scheffel - O vereador cumprimentou todos presentes 

ocupando a tribuna para primeiramente deseja as boas-vindas a todos, senhora 

presidente, demais colegas vereadores, assistentes, servidores da Casa e em 

especial à nova Diretora Geral da Casa Marcia Lawall. Após citou que ao sair do 

recesso e começar um novo trabalho de 2022 onde talvez terão algumas 

turbulências por ser um ano eleitoral e poderá haver ataques políticos de parte de 

candidatos de todos os partidos, mas que com diplomacia e  sabedoria todos 

saberão conduzir esse pleito eleitoral novamente e, que ganhe aquele que tenha as 
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melhores propostas para o nosso Estado e País e que em cima disto faça um bom 

governo sempre olhando para a população, principalmente os mais carentes. O 

vereador Álvaro comentou também que ainda tem a pandemia, na qual se enfrenta 

sérios problemas, mas que ao entrar em contato com o secretário de saúde ele dizia 

que estava tudo sob controle e, como o vereador Jonas dizia que há comentários de 

que os vereadores no recesso não trabalham, o presente vereador lembrava disto 

no período em que se preocupou com o município nas férias. Destacou que apesar 

dos casos de Covid no município, Graças à deus todos são sem alto grau de 

gravidade. Outro assunto que o levou à tribuna é sobre uma informação que recebeu 

do Secretário da Agricultura  Sr. Alexandre de Franceschi, e que procurou a Emater 

para falar com o funcionário Bruno, onde soube que Novo Cabrais foi contemplado 

com 35 cisternas para os agricultores, destacando uma grande preocupação pois 

até o momento têm somente 18 inscrições para receber as mesmas. Explicou que a 

Prefeitura dará uma contrapartida de R$ 14.000,00 em cima do valor que virá da 

consulta popular e o agricultor terá esse reservatório todo ele gratuito. Não sabendo 

se é falta de comunicação ou de interesse dos munícipes a razão de haver tão 

poucos inscritos até o momento, mas que dia 24 de fevereiro deve encerrar a 

listagem com 35 pessoas inscritas para receber as mesmas totalmente de graça, 

sendo este um projeto da Prefeitura através da Secretaria da Agricultura e Emater. 

Preocupados com as poucas inscrições o vereador juntamente com o Secretário  da 

Agricultura fazem um apelo aos vereadores e demais pessoas através das redes 

sociais transmitir a notícia aos munícipes para que ouçam este chamamento e 

venham até a Emater fazer sua inscrição para o recebimento das mesmas com um 

projeto totalmente elaborado e executado gratuitamente, amenizando em partes os 

prejuízos causados pelas consecutivas faltas de chuva. TRIBUNA LIVRE: Ninguém 

inscrito. ORDEM DO DIA: Proposições Diversas: Ninguém inscrito. Projeto de Lei 

nº 018/2021: Cria Padrão de Vencimento, Altera Padrão de Vencimento para os 

cargos de Médico Clinico Geral, Cria cargo de Médico do PSF 20 hs, altera 

quantitativo de Cargo de Médico do PSF 40 hs, bem como altera o Padrão de 

Vencimento do Cargo de Médico Ginecologista e Obstetra e dá Outras Providências. 

APROVADO. Projeto de Lei nº 020/2021: Autoriza a Abertura de CRÉDITO 

ESPECIAL por SUPERÁVIT FINANCEIRO e dá Outras Providências. APROVADO. 
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EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Vereador Moisés Cerentini – Cumprimentou todos os 

presentes ocupando a tribuna para primeiramente expor sua indignação quanto ao 

Executivo, pois os vereadores estão sempre empenhados em buscar recursos para 

o município e a administração fazendo gastos desnecessários, como a compra de 

uma caminhonete para fazer a entrega de merenda escolar, o que o vereador 

entende não haver necessidade, pois as escolas do município localizam-se em 

áreas de fácil acesso. O vereador entende que de repente o valor gasto com a 

caminhonete nova poderia ter sido aplicado em uma fiorino custando menos da 

metade e, ainda, que seria possível comprar um carro para a secretaria e usar o 

restante do valor em manutenção nas escolas. Outro assunto que o levou à tribuna 

foi para relatar que os vereadores destinaram emendas em consultas, exames e 

microcirurgias, enquanto isto servidores tirando diárias para acompanhantes da 

terceira idade para ir à Praia. O vereador Moisés destacou que o fato o deixou muito 

chateado, sendo um gasto desnecessário e inaceitável, uma vez que isto não 

poderia acontecer no município, muitas vezes as pessoas esperando por um exame 

há dias e até meses. Após relatou sua felicidade, pois como vereador que vem 

acompanhando o governo do estado e já citou nesta Casa o Programa Pavimenta 

RS, no qual o município realizou inscrição ao projeto em tempo ágil e com isto foi 

contemplado com mais de R$ 800.000,00. Disse que os vereadores estão na função 

de ajudar o município e cobrar que o prefeito se empenhe para que isto aconteça. O 

vereador Moisés revelou certo constrangimento, pois as pessoas cobram os 

vereadores, reiterando os demais pronunciamentos na presente sessão que apesar 

do recesso os vereadores continuam trabalhando e, que está na vereança para 

fiscalizar e ser a voz da comunidade. Relatou a frustação quando tenta fazer as 

coisas e muitas vezes não é correspondido. Finalizou seu pronunciamento dizendo 

que entrou em contato com o Ministério Federal de Santa Cruz para buscar 

informações sobre o episódio dos diplomas da Faculdade América do Sul e na 

próxima semana receberá mais respostas e informações sobre o que está 

acontecendo perante o caso. Vereadora Angela Gelsdorf Dumke - A vereadora 

cumprimentou todos os presentes ocupando a tribuna para primeiramente falar que 

neste momento de retorno aos trabalhos do Legislativo, saindo do recesso, e como 

já foi colocado pelos demais colegas vereadores sempre teve trabalho neste 
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período, mas que a presente sessão ordinária é a primeira do ano. Lembrou que na 

última sessão ordinária do ano passado, na qual foi eleita à Presidente do 

Legislativo para o exercício de 2022, não fez seu pronunciamento de gratidão e, por 

isto, aproveitou o momento para expressar seu sentimento de gratidão em poder 

estar presente na condição de Presidente da Casa. A vereadora agradeceu à Deus 

por ter dado saúde para que o ano de pandemia fosse vencido, aos eleitores que 

acreditaram em seu trabalho e a reconduziram a esta Casa, aos familiares pelo 

apoio, ao partido que está representando pelo Presidente colega vereador Zauro 

Arreal e, aos colegas que a deram a oportunidade de presidir a Câmara de 

Vereadores. Também agradeceu aos colegas Claudemir e Maiquel por fazerem 

parte da mesa diretora 2022, destacando a certeza de que será feito um bom 

trabalho buscando sempre a harmonia entre Executivo e Legislativo e com os 

demais partidos também, sendo eles oposição ou situação, pois acredita que todos 

têm o mesmo objetivo que é buscar o melhor para a população, pois foi para isto 

que foram eleitos. A vereadora Angela parabenizou o colega Álvaro Luiz Scheffel 

que esteve na presidência no ano de 2021, assim como os colegas Maiquel e Zauro 

que fizeram parte da mesa diretora. Os servidores da casa João, Eduarda, Julia e a 

Tatiana (sendo que esta última não está mais na casa) que muito bem conduziram 

os trabalhos de forma honesta e transparente. Desejou que neste ano se possa 

seguir nesta mesma linha de cooperação entre a equipe e cada um possa dar o seu 

melhor para que seja um ano cheio de realizações e conquistas. Deu as boas-vindas 

à Marcia Lawall que passou a integrar a equipe e disse a todos que se pretende 

buscar uma maior interação com a população com trabalhos em conjunto buscando 

sempre o melhor para nossa população. Após a vereadora comentou que na 

semana anterior iniciou o ano letivo nas escolas municipais e no presente dia 

iniciaram as aulas na rede estadual de ensino do município e, desejou um bom início 

de ano letivo a todos alunos, professores e a todo quadro de funcionários da área da 

educação. A vereadora Angela deseja que que este ano seja mais tranquilo e 

proveitoso pois o ano que passou foi difícil devido a pandemia com recessos e aulas 

à distância e apesar dos esforços das famílias e escola sabe-se que fica uma lacuna 

em aberta na qualidade do ensino, pois o ensino à distância não é como o ensino 

presencial, deixando uma certa defasagem para os alunos. Acredita que será um 
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ano de muito trabalho, que tenha de se correr atrás do que faltou no ano passado, 

mas se vê os esforços por parte da Secretaria de Educação através do trabalho de 

formação realizado com os professores e a parceria com o município de Cerro 

Branco, que oportunizou palestrantes e momentos culturais de grande valia para os 

educandos, deixando assim o reconhecimento à Secretaria de Educação Rosana e 

toda sua equipe por este momento tão especial. A vereadora Angela ressaltou a 

importância da vacinação, pois já se tem a possibilidade de vacinação das crianças, 

embora alguns pais e responsáveis ainda estejam receosos em realizar a 

imunização em seus filhos, a vereadora acredita ser um ato muito importante e que 

todos deveriam buscar porque já se percebe que a vacina é um escudo contra a 

doença. E apesar de ter bastante casos de Covid voltando percebe-se que os casos 

não têm sido tão graves, não têm muita internação nem problemas de UTI, mas o 

que se ouve comentar é que os casos mais graves de UTI são de pessoas que não 

fizeram a vacina ou estão com a vacinação incompleta, percebendo a vereadora que 

isto é uma questão que cada um deve repensar e buscar já que está sendo 

oferecida a oportunidade de imunização. Na oportunidade parabenizou a equipe 

municipal de saúde na pessoa do Secretário de Saúde André de Lacerda, o qual 

esteve presente na sessão, pelo belo trabalho que vem desenvolvendo nesta área, 

fazendo uma busca ativa juntamente com as agentes de saúde na realização da 

imunização através da vacinação, quando no sábado ainda se viu uma bela 

campanha de vacinação no posto de saúde da sede e que teve uma boa adesão da 

população. Logo, disse que, como diz o slogan da campanha de vacinação, “quem 

ama vacina”, pois assim estará protegendo seus filhos e protegendo a si mesmo e o 

restante da população, acreditando-se que é a única maneira de se livrar deste mal 

que é o Covid. Relatou a vereadora que sua neta questionou a possibilidade de não 

usar mais máscara após ser vacinada e, a respondeu que se todo mundo vacinar 

talvez isto será possível. A vereadora finalizou reiterando o desejo de um ano 

proveitoso para todos e que se consiga realizar um bom trabalho nesta Casa. 

COMUNICADOS DA PRESIDÊNCIA: A presidente Angela convocou para Audiência 

Pública para avaliação das metas fiscais do 3º quadrimestre de 2021, que será 

realizada dia 25 de fevereiro de 2022 às 09h30min.  Sem mais assuntos a tratar, deu 

por encerrada a sessão às 19h00min, a qual foi presidida pela Presidente da 
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Câmara, Vereadora Angela Gelsdorf Dumke, e secretariada pelo Vereador Maiquel 

Butzke, a qual determinou que fosse lavrada a presente ata pela servidora da 

Câmara, Júlia Lied Pasqualini, cuja ata, após lida e aprovada, será assinada por 

todos os presentes. Convocou os nobres vereadores para próxima Sessão Ordinária 

que será realizada no dia 02 de março de 2022 às 18h00min. 

 

Ver. Álvaro Luiz Scheffel                                 Ver. Claudemir de Menezes Corrêa 

 

Ver. Jonas Miguel de Moura Arreal                        Ver. Maiquel Butzke 

 

Ver. Moises Cerentini          Ver. Pedro Henrique Gewehr 

 

Ver. Silomar Garcia Silveira                                   Ver. Zauro Elias de Arreal 

 

Ver. Angela Gelsdorf Dumke 

Presidente 


